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Trygonometria gr 1

Zadania zamknięte - jedna poprawna odpowiedź (1 pkt.)

1. W trójkącie prostokątnym ABC o kącie prostym przy wierzchołku C i kącie ostrym α przy wierz-
chołku A dane są długości boków: |AB| = 15 i |BC| = 12. Wtedy:

A. cosα = 3

4
B. cosα =

√
7

4
C. cosα = 3

5
D. cosα = 4

5

2. Dany jest trójkąt prostokątny o przyprostokątnych długości 2 i 3 oraz przeciwprostokątnej
√
13.

Wartość wyrażenia sinα + cosα, gdy krótsza przyprostokątna leży przy kącie α, wynosi:

A. 5
√
13

13
B. 5

√
13

6
C. 13

6
D. 1

3. Kąt α jest ostry i sinα = 8

9
. Wtedy cosα jest równy:

A. 1

9
B. 8

9
C.

√
17

9
D.

√
65

9

4. Wyrażenie sin260◦+3·tg30◦·cos30◦

1−3tg45◦
ma wartość:

A. −1

2
B. −6

8
C. −3

2
D. −9

8

5. Kąt α jest ostry i cosα = 0, 7. Wówczas

A. α < 30◦ B. α = 30◦ C. α = 45◦ D. α > 45◦

6. Wieża o wysokości 34 m rzuca cień o długości 64 m. Miara kąta, jaki tworzy promień słoneczny z
powierzchnią ziemi wynosi około

A. 62◦ B. 30◦ C. 27◦ D. 28◦

7. Jeżeli 0◦ < α < 90◦, to wyrażenie (sinα− 1)(sinα + 1) jest równe:

A. cos2α B. 1− cos2α C. 1− sin2α D. −cos2α

8. Jeżeli cosα = 4

5
i kąt α jest ostry, to:

A. sinα = 1

5
i tgα = 4 B. sinα = 3

5
i tgα = 3

4
C. sinα = 3

5
i tgα = 4 D. sinα = 2

5
i

tgα = 3

4

9. Wartość wyrażenia tg25◦ · tg65◦ + sin15◦ · cos75◦ + cos15◦ · sin75◦ jest równa:
A. 2 B. 3 C. 4 D. 5

Zadania otwarte krótkiej odpowiedzi (2 pkt.)

10. Kąt α jest ostry i ctgα = 3

4
. Oblicz sinα + cosα.
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11. Dany jest trapez równoramienny, w którym długości podstaw wynoszą 4 cm i 6 cm, a ramię ma
długość 3 cm. Oblicz cotangens kąta ostrego tego trapezu.

Zadania otwarte rozszerzonej odpowiedzi (5 pkt.)

12. Oblicz wartość wyrażenia a − b, gdy a = sin4α − cos4α, b = 1 − 4sin2α · cos2α. Następnie podaj
jego wartość liczbową dla α = 60◦.
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Trygonometria gr 2

Zadania zamknięte - jedna poprawna odpowiedź (1 pkt.)

1. Kąt α jest ostry i sinα = 8

9
. Wtedy cosα jest równy:

A. 1

9
B. 8

9
C.

√
17

9
D.

√
65

9

2. Wyrażenie sin260◦+3·tg30◦·cos30◦

1−3tg45◦
ma wartość:

A. −1

2
B. −6

8
C. −3

2
D. −9

8

3. Kąt α jest ostry i cosα = 0, 7. Wówczas

A. α < 30◦ B. α = 30◦ C. α = 45◦ D. α > 45◦

4. Wieża o wysokości 34 m rzuca cień o długości 64 m. Miara kąta, jaki tworzy promień słoneczny z
powierzchnią ziemi wynosi około

A. 62◦ B. 30◦ C. 27◦ D. 28◦

5. W trójkącie prostokątnym ABC o kącie prostym przy wierzchołku C i kącie ostrym α przy wierz-
chołku A dane są długości boków: |AB| = 15 i |BC| = 12. Wtedy:

A. cosα = 3

4
B. cosα =

√
7

4
C. cosα = 3

5
D. cosα = 4

5

6. Dany jest trójkąt prostokątny o przyprostokątnych długości 2 i 3 oraz przeciwprostokątnej
√
13.

Wartość wyrażenia sinα + cosα, gdy krótsza przyprostokątna leży przy kącie α, wynosi:

A. 5
√
13

13
B. 5

√
13

6
C. 13

6
D. 1

7. Jeżeli cosα = 4

5
i kąt α jest ostry, to:

A. sinα = 1

5
i tgα = 4 B. sinα = 3

5
i tgα = 3

4
C. sinα = 3

5
i tgα = 4 D. sinα = 2

5
i

tgα = 3

4

8. Wartość wyrażenia tg25◦ · tg65◦ + sin15◦ · cos75◦ + cos15◦ · sin75◦ jest równa:
A. 2 B. 3 C. 4 D. 5

9. Jeżeli 0◦ < α < 90◦, to wyrażenie (sinα− 1)(sinα + 1) jest równe:

A. cos2α B. 1− cos2α C. 1− sin2α D. −cos2α

Zadania otwarte krótkiej odpowiedzi (2 pkt.)

10. Kąt α jest ostry i ctgα = 3

4
. Oblicz sinα + cosα.
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11. Dany jest trapez równoramienny, w którym długości podstaw wynoszą 4 cm i 6 cm, a ramię ma
długość 3 cm. Oblicz cotangens kąta ostrego tego trapezu.

Zadania otwarte rozszerzonej odpowiedzi (5 pkt.)

12. Oblicz wartość wyrażenia a − b, gdy a = sin4α − cos4α, b = 1 − 4sin2α · cos2α. Następnie podaj
jego wartość liczbową dla α = 60◦.


